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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE MAIO DE 2025 

 

EXPEDIENTE: 

 

Projeto de Lei n.º 51/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito especial no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 58/2025 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – 

Dispõe sobre medidas de controle, fiscalização e penalidades aos estabelecimentos do tipo 

ferro-velho no Município de Castro, com o objetivo de coibir a comercialização de produtos 

de origem ilícita ou furtada, visando à promoção da segurança pública e à legalidade das 

transações comerciais. 

 

Projeto de Lei n.º 59/2025 – Autoria: Vereadores Investigador Pedro e Professor Pandorff 

– Institui no calendário oficial do Município de Castro/PR, o “Dia da Família Cristã” e dá 

outras providências. 

 

Requerimento n.º 265/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações sobre a 

implementação e obrigatoriedade do uso de câmeras corporais individuais e de 

equipamentos de GPS por todos os membros da Guarda Municipal de Castro, durante o 

exercício de suas atividades operacionais e sugere Projeto de Lei em anexo. 

 

Requerimento n.º 266/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações sobre o efetivo e 

atuação dos agentes de trânsito deste Município. 

 

Requerimento n.º 268/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal 

informações quanto à possibilidade da elaboração de estudos de viabilidade para abertura 

de vaga para contratação de profissional de Educação Física especializado em tênis, 

visando o aproveitamento adequado da quadra que será instalada no Parque Lacustre e  

desenvolvimento de atividades esportivas voltadas à comunidade deste Município. 

 

Requerimento n.º 269/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à possibilidade da elaboração de estudos para construção de 

uma nova ponte no Distrito na Localidade da Ponte de Zinco, neste Município. 
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Requerimento n.º 270/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Requer ao 

Deputado Estadual Moacyr Elias Fadel Junior informações sobre a viabilidade da destinação 

de recursos para os pequenos produtores rurais/agricultores familiares deste Município. 

 

Requerimento n.º 271/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Secretário 

Municipal de Segurança Pública informações quanto à possibilidade de estudos para 

viabilidade de implantar sentido de mão única nas ruas 21 de Abril e Thomaz Ribeiro de 

Moraes (antiga Quatorze de Julho), entre a Rua Conselheiro Jesuíno e a Avenida Miguel 

Couto, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 273/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto a possibilidade de implementação de Projeto de Lei que 

disponha sobre a realização de treinamentos periódicos de abandono escolar em situações 

emergenciais, como incêndios, alagamentos ou outros riscos iminentes, na Rede Pública 

Municipal de Ensino da cidade de Castro–PR, com apoio da Brigada Escolar, e dá outras 

providências. 

 

Requerimento n.º 274/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Fazenda informações referentes ao prazo de entrega 

do Certificado de Habite-se, que não está sendo cumprido conforme previsto na Lei 

Complementar n.º 65/2017, que atualiza o Código de Obras do Município de Castro–PR. 

 

Requerimento n.º 275/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Agricultura e à Superintendência Regional dos 

Correios do Paraná informações quanto à possibilidade do Poder Executivo implantar o 

Atendimento ao Cidadão, com a inclusão da oferta de serviços relacionados à Agência 

Nacional de Correio e Telégrafos, na localidade rural de São Sebastião, neste Município. 

 

Requerimento n.º 276/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à possibilidade da criação de uma "Farmácia Veterinária 

Popular" ou “Farmácia Animal” no município de Castro–Pr. 

 

Requerimento n.º 278/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Secretário 

Estadual de Infraestrutura e Logística e ao DER informações quanto à possibilidade da 

realização de serviços de limpeza e roçada das margens da rodovia PR-090, no trecho 

compreendido entre a rotatória de ligação para o Socavão até a rotatória do Abapã, 

conforme croqui em anexo. 
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Requerimento n.º 279/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal 

e à Secretária Municipal de Educação informações sobre estudos e viabilidade para 

instalação de câmeras de segurança na Escola Municipal do Campo de São Sebastião, 

neste Município. 

 

Requerimento n.º 280/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Secretária Municipal de Educação informações sobre a existência de estudos 

ou planejamento visando a inclusão de impressoras coloridas na próxima licitação voltada à 

aquisição de impressoras destinadas às unidades escolares da rede municipal de ensino de 

Castro–PR. 

 

Requerimento n.º 281/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal 

informações sobre estudos de viabilidade para implantação de um Projeto para incentivo à 

realização de Feira de Gastronomia e Artesanato, no Parque Lacustre. 

 

Requerimento n.º 282/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à possibilidade de que o município de Castro seja 

contemplado com o Programa Rio Vivo, que visa à preservação da vida aquática. 

 

Indicação n.º 241/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de manutenção e 

desentupimento de bueiro na esquina das Ruas Miguel Aiçar de Sus com Rua Herculano 

Martins de Oliveira, próximo ao número 490, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 242/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da instalação de bueiro na Rua 

Marechal Deodoro, em frente ao n° 40, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 256/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade do aumento no 

número de container para descarte de lixo orgânico e reciclável, próximo à Escola do Bairro 

Cercado, neste Município. 

 

Indicação n.º 257/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de colocação de poste de iluminação pública na Travessa Alda de 

Andrade Krelling, em frente ao número 17, Bairro Morada do Sol IV, nesta Cidade. 
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Indicação n.º 258/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da instalação de uma 

academia ao ar livre ao lado da Unidade Básica de Saúde, no Bairro Cercado, neste 

Município. 

 

Indicação n.º 259/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de melhoria na estrada rural da região do Limitão, Distrito do 

Socavão, neste Município, especialmente no trecho onde atualmente existe uma ponte 

improvisada de madeira, que apresenta risco iminente de acidentes. 

 

Indicação n.º 260/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da 

instalação de um abrigo de ônibus e a Implantação de uma lombada ou travessia elevada na 

Estrada do Guararema, próximo ao mercado Nossa Senhora Aparecida, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 261/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a construção de uma cobertura externa na Unidade Básica de Saúde (UBS) do 

Bairro Marmeleiro, neste Município. 

 

Indicação n.º 262/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da limpeza das Ruas 

Omar Chaek e Álvaro Bueno, Bairro São Carlos, neste Município. 

 

Indicação n.º 263/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de 

instalação de lombada na Estrada do Fundão, entre a Igreja Bom Jesus e a Pedreira, neste 

Município. 

 

Indicação n.º 264/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano a sugestão de asfaltamento da Rua 

Romário Martins, nas quadras entre as ruas Jonas Borges Martins e Major Otávio Novaes, 

Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 265/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário Municipal de 

Segurança Pública a necessidade de pintura de faixa de pedestre e sinalização vertical, na 

Avenida Miguel Couto, próximo ao Supermercado Tozetto, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 267/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

o alargamento de trecho da estrada rural da comunidade do Lageado, pertencente ao 

Distrito do Abapã, localizado em uma curva com pouca visibilidade. 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

Rua Coronel Jorge Marcondes, 501 - Vila Rio Branco - Castro/PR 

Telefone: (42) 3233-8500 - Email: imprensa@castro.pr.leg.br 

Indicação n.º 268/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade de instalação de 

lombadas com suas respectivas placas indicativas em dois trechos do Distrito do Abapã, no 

município de Castro–PR, conforme croqui em anexo. 

 

Indicação n.º 269/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito Municipal 

a necessidade de estudo de viabilidade quanto à possibilidade de ampliação da linha do 

ônibus metropolitano até o terminal rodoviário da Vila Rio Branco, neste município. 

 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

Requerimentos que entraram em expediente. 

 

 

1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 33/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Cria os cargos de Pedagogo 

da Assistência Social e Advogado da Assistência Social, no quadro de Cargos, Carreiras e 

Salários e dá outras providências. 

 

 

2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 17/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Cria, no âmbito da Secretaria 

Municipal de Saúde, as funções de Gerência, Controladoria, Supervisão, Chefia, 

Coordenação e suas respectivas gratificações. 

 

Projeto de Lei n.º 40/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir crédito adicional especial no valor de R$ 599.400,00 (quinhentos e noventa e 

nove mil e quatrocentos reais) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 52/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Institui no calendário 

municipal de Castro/Pr a campanha “Maio Laranja”, mês de combate ao abuso e à 

exploração sexual de crianças e adolescentes e dá outras providências.  

 

Projeto de Lei n.º 53/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Institui no calendário 

municipal de Castro/PR a campanha “Junho Violeta”, mês dedicado à conscientização e ao 

enfrentamento da Violência contra a pessoa idosa e dá outras providências.  
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Projeto de Lei n.º 54/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera o parágrafo único do Art. 

1º da Lei n° 1169/2002, que trata da Contribuição para o Custeio do Serviço de Iluminação 

Pública - COSIP.  

 

Projeto de Lei n.º 55/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Denomina 

Travessa Orlando de Jesus Santana Rosa, o trecho de Rua localizado no Bairro Vila Santa 

Cruz, entre a Rua Oscar Marfut e a Rodovia Senador Flávio Carvalho Guimarães, neste 

Município.  

 

Projeto de Lei n.º 56/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Autoriza a doação 

de arma de fogo institucional ao Guarda Municipal aposentado e dá outras providências.  


